

再度組團參展進博會 持續看好市場潛力

美企業望長期在中國發展



繼去年首次在中國國際進口博覽會（下稱，進博會）設立「美國食品與農業館」後，上海美國商會與美國農業部再度攜手，組建美國食品與農業展團參展第七屆進博會。上海美國商會會長鄭藝在開館儀式上表示，去年美國食品與農業館的17家企業在展會期間收穫逾5億美元的合作協議，今年繼續組織超30家美國企業，希望本屆展會達成的意向協議規模能勝去年。中國消費市場規模巨大，中產群體量級龐大，美國企業持續看好中國市場發展潛力，「無論地緣政治如何變化，美國企業都希望長期在華展業發展」。

進博會為美國企業拓展中國市場提供了機遇。鄭藝介紹，今年美國食品與農業館的展團規模超越上屆，30多家美國企業將集中展示來自美國的牛肉、紅酒、馬鈴薯、棉花、大米、干豆、花旗參、寵物食品等。上屆組團參展的美國企業均在進博會上有不俗收穫，今年第二次組織該館旨在支持更多美國農產品對華出口，增強兩國商業聯繫。

增強農業與食品領域合作

「近十年來，美國農產品對華出口規模持續增長。」鄭藝透露，去年美對華農產品出口規模約290億美元，過去三年對華農產品出口年均規模約330億美元。美國是全球最大的農產品出口國之一，中國對美國而言是重要市場，尤其在農產品貿易領域，兩國有很大的貿易合作空間，「希望通過進博會平台，讓更多中國消費者直觀了解美國特色食品與農產品，增強兩國農業與食品領域的交流合作。」

鄭藝觀察到，美國在歷屆進博會上的參展企業數、展示面積等均居前列，很多美國公司都努力介紹自己的產品或服務，希望藉此迅速進入中國市場。他強調，代表幾千家在華展業美國公司的上海美國商會，持續看好中國市場發展潛力，「無論地緣政治如何變化，美國企業都希望長期在中國展業發展」。

另外，美國大豆出口協會連續七年參展進博會，今年該協會希望借助進博會契機，進一步增強中美產業領域合作。美國大豆出口協會大中華區首席代表張曉平表示，中國是美國大豆重要的進口國，在美國大豆出口總量中佔比超50%，美中大豆貿易合作領域的豐碩成果，得益於中國高水平對外開放政策的指導推動，更是兩國互信共贏的行業典範。

張曉平稱，今年是中美建交45周年，也是美國大豆產業與中國同儕攜手合作的第42年。在過往對華合作中，美國大豆產業以高品質產品、前沿農業技術以及低碳永續發展理念和實踐，助力中國農業高質量發展轉型之路，也見證了中國躍升為全球大豆最大消費國、加工國和進口國的歷程。

大豆業冀成經貿關係穩定器

今年美國大豆出口協會在展台內特設VR沉浸式體驗空間，通過虛擬現實設備讓現場客戶「實地考察」美國大豆作物的生長狀況，真切感受美國可持續的農業生產，還安排現場廚藝秀，展示美國大豆在烹飪領域的應用。

張曉平強調，當前全球市場不確定性增加，美國大豆出口協會希望通過進博會平台，為兩國產業界注入更多的確定性，不斷加深美中大豆產業的合作，「我們希望成為美中經貿關係的壓艙石和穩定器，讓兩國產業和人民得益。」



美國農民代表到訪美國大豆出口協會展會。

海關10措施簡化河套區通關流程

近日，海關總署印發《海關支持河套深港科技創新合作區深圳園區全面深化改革開放若干措施》，對河套深港科技創新合作區深圳園區（以下簡稱「河套深圳園區」）海關監管區域內納入「白名單」備案管理的科研機構與企業及其相關貨物，提出10項具體措施。未來，河套兩園區中生物製品、科研貨物、儀器設備等特殊物品在進出境的通關效率及優先級、流程簡化上將得到極大提升。

據了解，此次發布的措施提出，支持對河套深圳園區符合條件的科研貨物及其研發產品適用集中申報模式，且海關不限定月度進出批次。同時，對已獲得香港生物物質許可且用於深港聯合科研或關聯科研的特殊物品，海關優先辦理衛生檢疫審批，並簡化相關流程。

此外，還支持科研機構與企業的儀

器、設備等科研貨物及其研發產品，以專人攜帶方式通過一號通道進出境；支持科研機構與企業自用的基建物資、辦公用品、生活消費品、勞保用品等便捷進出區等。

「河套深圳園區的生物醫藥企業眾多，而且不少是有深港聯合研發需求的，從前這些樣品的進出境審批流程非常嚴格且複雜。這10條舉措的出台，既是產業的需要，也是企業迫切的訴求。」中國（深圳）綜合開發研究院港澳及區域發展研究所副所長謝來風表示，最終海關一定會形成一套完整的監管制度，但需要較長時間逐步完善，「現在這些舉措都很實用也頗具突破性，切合企業當前痛點，來推動跨境便利。此後可以再在這些試點及探索的基礎上，一步步修正，為更大地開放做好充分準備。」

海軍「殲-15T」戰機抵珠海將亮相航展

海軍重型艦載戰鬥機「殲-15T」6日飛抵珠海，將在第十五屆中國航展亮相。據了解，該款戰鬥機是航母編隊的核心武器裝備，是中國海軍航空兵的重要力量，這也是人民海軍戰機首次出現在中國航展。同日，空軍航空大學「紅鷹」飛行表演隊9架噴氣式「教-8」教練機亦分三批次以編隊形式抵達珠海。針對本屆航展飛行表演，「紅鷹」飛行表演隊設計了20多個特技飛行動作，將為觀眾帶來航空視覺盛宴。

海軍遼寧艦編隊近日開展遠海實戰化訓練。訓練期間，遼寧艦、山東艦編隊首次開展雙航母編隊演練，鏗提提升航母編隊體系作戰能力。訓練中，亮劍演兵場的「殲-15」「飛鯊」艦載戰鬥機身影備受矚目。在即將舉行的第十五屆中國航展上，

「殲-15T」的英姿也將閃耀珠海藍天。

據悉，「殲-15」是中國自主研製的第一型艦載多用途戰鬥機，因擁有出色的對地對海打擊能力，以及強大的空戰能力，得名「飛鯊」，成為守衛海天戰線上的一把「利劍」。作為海軍航空母艦戰鬥群核心武器，其作戰半徑遠、載彈量大，是海軍突破島鏈，走向遠海、維護國家主權的重要裝備。而「殲-15T」是「殲-15」戰鬥機的改進型，為適應彈射起飛進行了相關改進，又被軍迷們稱為「彈射鯊」，其配置的艦載電磁彈射器備受關注。業內專家稱，電磁彈射系統的引入意味著「殲-15T」在機體結構等方面進行了優化，讓艦載機在起飛和着艦時能夠承受更大的力量。

教育局舉辦「中一選校」家長講座

教育局將於2024年12月舉辦五場家長講座，讓家長更了解中學學位分配辦法的詳情。

每場講座分為兩節，嘉賓講者會在第一節與參加者分享如何透過家校合作促進子女健康愉快地成長和如何為子女選擇合適的學校，而第二節則由教育局學位分配組代表講解2023/2025年度中學學位分配辦法的機制及相關程序。講座以廣東話進行，費用全免，各場次資料如下：

| 編號 | 2407 | 2408 | 2409 | 2410 | 2411 |
|--------|---|----------------|-----------------|-----------------|-----------------|
| 講座日期 | 12月5日 (星期四) | 12月9日 (星期一) | 12月10日 (星期二) | 12月11日 (星期三) | 12月12日 (星期四) |
| 時間 | 下午6時30分至下午8時30分 | | | | |
| 地點 | 九龍九龍塘沙福道19號 教育局九龍塘教育服務中心西座三樓W301室 | | | | |
| 內容 | 第一節：家校合作伴成長和如何為子女選擇合適的學校及答問時間 第二節：「2023/2025年度中學學位分配辦法」概要及答問時間 | | | | |
| 截止報名日期 | 12月3日 (星期二) | 12月8日 (星期日) | 12月8日 (星期日) | 12月9日 (星期一) | 12月10日 (星期二) |

有興趣的家長可於11月8日(星期五)上午9時30分起瀏覽教育局家長講座網頁(<http://www.edb.gov.hk/parentstalks>)了解詳情，並可透過教育局的網上登記系統(<https://parenttalk-ebul.letin.edb.gov.hk/tc/parents-talks.html>)報名。座位有限，先到先得，額滿即止！



講座詳情



網上報名

教育資訊園